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Compte-rendu du Conseil d'École
Ecole Maternelle René Guest

Lundi 11 mars 2024 18h

Participants :

-Mme Gaëlle Meski-Nacer, Directrice

- L’équipe enseignante

- 8 Représentants APELGC et 1 Représentant FCPE

-Mme Anne Fommarty, Maire-Adjointe aux affaires scolaires

-Mme Marie-Agnès Marquis, Service affaires scolaires

1) Préparation de la rentrée de Septembre 2024

Les effectifs totaux : 211 enfants sont actuellement inscrits
- 75 élèves en Petite Section (PS)
- 71 élèves en Moyenne Section (MS)
- 65 élèves en Grande Section (GS)

Prévisions :
- 75 élèves de PS
- 75 élèves de MS
- 70 élèves de GS

Pour les parents des futurs PS, un mail sera envoyé fin avril afin de pouvoir s’inscrire à une réunion
de pré-rentrée. Il sera demandé qu’un seul parent accompagne l’enfant. Cette réunion se tiendra
pendant environ une heure dans une classe de petite section. La directrice expliquera le
fonctionnement d’une classe de petite section et les enfants pourront découvrir la classe et les
jouets. Puis, parents et enfants visiteront l’école.

Cette année il sera possible de recommencer les visites des enfants actuellement en crèches
municipales sur La Garenne-Colombes. Les crèches privées ne sont actuellement pas concernées
mais à voir si un échange peut se faire.

Un livret d’accueil pour les futurs parents des élèves en PS est en préparation et sera distribué lors
des réunions de pré-rentrée.
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Liaison GS vers CP
Un repas sera organisé en juin pour les GS dans le self de l’école élémentaire. Un temps d’échange
sera également prévu en classe afin que les GS puissent découvrir la classe de CP (inversement les
CP pourront retourner en GS le temps de l’échange).
Les GS pourront visiter l’école et avoir un temps de jeu dans la cour de récréation avec les CP.

La réunion d’information pour les parents des futurs CP se fera soit au mois de juin soit le jour de la
rentrée, en plénière avec l’ensemble des parents.

2) Vie de l’école

Évènements : la ferme Tiligolo va venir à l’école le jeudi 21 et vendredi 22 mars. Chaque classe pourra
participer à deux temps : un spectacle et un atelier : traite des chèvres, comment fabrique-t-on du
fromage, découverte des animaux.

Carnaval le mardi 02 avril : les costumes sont fabriqués en classe par les enfants sur le thème du
printemps ; le défilé se fera dans la cour de l’élémentaire (accompagné de Victor) et une collation
sera prévue dans la cour maternelle s’il fait beau.

Musée en herbe : Un intervenant du Musée en herbe viendra faire découvrir à toutes les classes la vie
et l'œuvre du peintre Joan Miro. Puis, il y aura une exposition des œuvres des enfants dans le préau
de l’école.
25/04 : pour les classes 1, 9, 5 et 6
26/04 : pour la classe 4
29/04 : pour les classes 7, 8, 2 et 3

Une participation de 6 euros sera demandée aux parents pour la ferme et le musée en herbe. Le
reste (environ 8 euros) sera financé par la coopérative. Si certaines familles sont dans l’incapacité de
pouvoir participer financièrement, il ne faut pas hésiter à se rapprocher de la directrice de l’école.

Piscine : tout se passe bien, aucun enfant n’a peur de l’eau. Les enfants ont de moins en moins pied
dans l’eau.
Mixité dans les vestiaires : aucune réticence de la part des enfants. A partir du CP les enfants seront
séparés dans les vestiaires, comme ce sera le cas également dans les sanitaires de l’école.

Evaluations GS : en janvier/février les élèves ont passé des évaluations afin de repérer les éventuelles
difficultés en vue d’une entrée au CP. La passation s’est faite de façon individuelle. Les résultats ne
sont pas tous communiqués aux parents car l’interprétation du bilan n’est pas si simple. Les
enseignants se chargent de rencontrer les parents dont les enfants présentent certaines difficultés.
Quelques enfants verront le médecin scolaire (attention pas de médecin scolaire actuellement pour la
ville qui n’est pas considérée comme prioritaire).

Les évaluations ne sont pas forcément transmises à l’élémentaire mais un bilan de fin d’année sera
communiqué.

Musique : Une représentation des 3 classes de GS aura lieu le 11 juin à 17H30 au Théâtre de La
Garenne.
Une représentation de la chorale des 3 classes de MS aura lieu dans l’école au mois de juin.
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Projet jardinage en partenariat avec l’association « Vive les groues »
Les 3 classes de GS se rendent sur le site de l’association à pied à Nanterre. 3 bénévoles les
accueillent. Sur place : jardin, ruches, serre, poissons (aquaponie). L’objectif est de pouvoir planter
des légumes comestibles et de pouvoir les goûter d’ici la fin de l’année.
Fréquence : roulement toutes les semaines puis toutes les deux semaines.
Appel aux parents pour des dons d’équipement pour le jardinage.

Actions de sensibilisation au harcèlement
En maternelle, les enseignants ne prononcent pas le mot « harcèlement ». Un travail est fait dès
la petite section sur la différence et l’acceptation de l’autre en utilisant des albums de littérature de
jeunesse.
Au quotidien, les enseignants travaillent sur l’empathie. Les enfants apprennent petit à petit à se
mettre à la place de l’autre.
Pour régler les conflits, les enfants apprennent à se parler et à dire non lorsque leurs camarades ont
des demandes peu appropriées.

Sorties de fin d’année :
MS : espace Rambouillet (Début juin)
GS : cité des enfants à la cité des sciences (31 Mai)
PS : Bergerie d’Issy (pas encore confirmé)
Les dates sont à confirmer ultérieurement.

Fête de fin d’année : prévue le 14 juin de 18h à 20h. Les parents seront sollicités pour aider à
installer, tenir les stands, ranger et garnir le buffet.
Vigilance sur les derniers créneaux de tenue des stands : l’année dernière peu de parents s’y étaient
inscrits.

Absence des enseignants : il est rare d’obtenir un remplacement. L’école n’organise pas de
roulements pour accueillir les enfants dans les autres classes mais essaie de rester sur une
organisation fixe pour avoir une stabilité pour les enfants concernés.
La directrice prend parfois en charge la classe si l’absence se produit le mardi ou le jeudi (jours de
décharge de la directrice).

3) Santé à l’école

- Une intervention est en cours pour les MS avec l’infirmière scolaire Salima Zeggai sur le thème de
« Mon corps est un trésor » : sommeil, alimentation, hygiène, respect de l’intimité. Les enfants
seront en demi-groupe dans la bibliothèque le mardi matin.

- Une intervention bucco-dentaire sera faite par un dentiste. Elle aura lieu fin avril pour deux
classes de GS et début mai pour la 3e classe de GS. Un kit sera offert à chaque enfant.
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4) Coopérative

La vente des photos a permis de récolter 1360 euros pour l’école.
Un deuxième appel aux dons a été lancé et est encore en cours.

Chaque classe a reçu une 2ème régie d’avance de 150 euros.

La coopérative a également financé l’achat de « murs sonores interactifs» pour chacune des classes.
Les enfants peuvent s’en servir pour des apprentissages liant l’image et le son : par exemple, le nom
d’un objet représenté sur la carte est prononcé dans le message audio. On comprend facilement
pourquoi cet équipement est aussi appelé « imagier sonore ». Le mur sonore interactif est un
matériel pédagogique personnalisable et modulable : selon le programme de l’année ou en fonction
de la saison, on décide des images à glisser dans les pochettes et des messages à enregistrer.
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